

共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段

——习近平主席向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表的视频致辞凝聚共识、指明方向

“让我们携起手来，构建网络空间命运共同体，让互联网更好造福世界各国人民，共同创造人类更加美好的未来！”

11月8日上午，国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞，科学分析全球

互联网发展治理面临的新形势新要求，为携手推动构建网络空间命运共同体提供了重要指引。与会人士纷纷表示，习近平主席的致辞凝聚合作共识、激发奋进力量，为共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段进一步指明了方向。

开放合作：让更多国家人民共享互联网发展成果

“习近平主席的视频致辞，充分肯定了世界互联网大会创设10年取得的丰硕成果，令我们备受鼓舞。”世界互联网大会常务副秘书长梁昊说，“站在新起点上，我们将立足职责使命，积极推进全球数字基础设施建设普及，促进数字技术赋能产业，推动弥合数字鸿沟，为深化全球网络空间国际合作搭建更多平台、提供更好服务。”

习近平主席指出，互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台。“回首过往，互联网推动和支撑了全球云计算技术和产业发展，信息化服务的普及缩小了数字鸿沟。”中国工程院院士、之江实验室主任王坚表示，进入智能时代，未来互联网作为人工智能技术和产业的重要基础，将进一步促进数字经济

发展，形成更加普惠繁荣的网络空间。2015年，习近平主席在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，倡导构建网络空间命运共同体，这一理念得到国际社会广泛认同和积极

响应。“非洲渴望携手合作。”多次受邀参会的“非洲互联网之父”尼·奎诺表示，世界互联网大会乌镇峰会已经成

为互联网领域最具影响力的国际性会议之一。中国在互联网领域的发展成就、在人工智能等领域所取得的进展，为其他国家尤其是发展中国家树立了很好的榜样。

“在互联网发展中保障和改善民生”，习近平主席的指引让我们对未来充满信心。“腾讯集团高级副总裁郭凯天说，“我们将继续在基础科研、教育创新、乡村振兴、生态环境、适老助残、公益数字化等领域持续探索，让互联网发展成果惠及更多百姓。”

共享共治：推动网络空间更加和平安全

当今世界变乱交织，百年变局加速演进。“我们倡导安危与共，构建更加和平安全的网络空间。”习近平主席的倡议引发与会人士共鸣。

“尊重网络主权，尊重各国的互联网发展道路和治理模式，习近平主席为当前和今后一个时期各国携手应对冲击和挑战指明了方向。各国应结合各自国情，坚持互联互通、共享共治，开展务实合作，携手应对挑战。”复旦大学国际政治系教授沈逸说。

人工智能是人类发展的新领域，带来重大机遇，也伴随着难以预知的风险挑战。北京师范大学法学院博士生导师、中国互联网协会研究中心副主任吴沈括说，今年10月，中国提出《全球人工智能治理倡议》，围绕人工智能发展、安全、治理三方面系统阐述了人工智能治理中国方案。今天聆听了习近平主席的致辞，更加认识到，各方携手落实倡议，将有利于妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。 (下转02版)

习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午，国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出，2015年，我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，倡导构建网络空间命运共同体，这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织，百年变局加速演进，如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴，是我们共同面临的课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台，构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择，也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作，共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先，构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作，加速科技成果转化。加快信息化服务普及，缩小数字鸿沟，在互联网发展中保障和改善民生，让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共，构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权，尊重各国的互联网发展道路和治理模式。遵守网络空间国际规则，不搞网络霸权。不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作，有力打击网络违法犯罪行为，加强数据安全和个人信息保护。妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》，促



11月8日上午，国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。 新华社发

进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴，构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话，促进各国人民相知相亲，推动不同文明包容共生，更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设，促进优质网络文化产品生产传

播，充分展示人类优秀文明成果，积极推动文明传承发展，共同建设网上精神家园。

习近平最后强调，信息革命时代潮流浩浩荡荡，网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携起手来，构建网络空间命运共同体，

让互联网更好造福世界各国人民，共同创造人类更加美好的未来！

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行，主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

2023能源电子产业发展大会暨广东新型储能产业发展高峰论坛在珠海开幕

陈勇出席并致辞 黄志豪主持

国光伏行业协会理事长曹仁贤出席开幕式。

陈勇代表市委、市政府对各位嘉宾的到来表示欢迎。他表示，近年来，珠海加快推动能源电子产业发展，聚力攻坚发展新型储能产业，构建起了相对完整的产业链条，产业基础不断夯实。当前，珠海正全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述和指示批示精神，认真落实省委“1310”具体部署，高质量建设新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区，加快打造具有世界先进水平的制造业产业集

群，努力成为我省高质量发展又一重要引擎和珠江口西岸核心城市。珠海将积极探索新一代信息技术与新能源融合发展的新业态新模式，加快实施“光伏+储能”一体化应用示范工程，全力打造新能源产业集聚发展生态圈，努力为推动实现国家“双碳”目标和能源高质量发展作出积极贡献。诚挚欢迎各方到珠海考察交流、投资创业，共享珠海发展机遇和美好未来。

开幕式上，市委常委、市政府党组成员覃春作珠海城市推介，一批新型储能重点项目现场集中

签约落户珠海。大会邀请了能源电子产业知名院士、专家学者、企业家与会，共同研讨新时代能源电子产业发展的趋势和方向，为能源电子产业高质量发展献计献策。大会同期还举办2023能源电子博览会，以太阳能光伏、新型储能、关键信息技术、重点终端应用为主线规划展示内容，总展出面积近3万平方米，百余家企业携新品亮相。

市领导吴斌、杨川、胡新天，有关科研机构、企业代表，业界专家学者，以及大会主办方邀请的各方面嘉宾出席开幕式。

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者李森 通讯员朱宗报道：11月8日上午，2023能源电子产业发展大会暨广东新型储能产业发展高峰论坛在珠海开幕。市委书记陈勇出席开幕式并致辞，省委第三巡回督导组组长雷彪出席开幕式，市委副书记、市长黄志豪主持开幕式，中国工程院院士丁荣军，中国科学院院士赵天寿，省工业和信息化厅副厅长吴红，省委第三巡回督导组副组长孙爱群，中

2023亚洲通用航空展

23-26 11月 NOV. 2023

距开幕还有 14天

黄志豪研究部署2023年广东旅游文化节筹备工作

本报讯 记者罗汉章报道：11月8日下午，市委副书记、市长黄志豪主持召开会议，研究部署2023年广东旅游文化节筹备工作，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述和指示批示精神，周密细致抓实抓细筹备工作，努力办成一届更顺畅、更安全、更精彩的文化节。

黄志豪指出，广东旅游文化节是我省重要的文化和旅游品牌活动。全市各级各相关单位要

进一步增强责任感和使命感，强化主动对接和统筹协调，认真对照分工抓好落实，形成强大工作合力。要统筹抓好开幕式和大型主题文艺演出等重点工作，强化各类安全隐患、风险点排查整治，加强与省、港澳等演艺资源对接，为观众带来更好体验。要学习借鉴先进城市发展文旅产业的好经验好做法，依托珠海中西文化交汇优势，积极融入港澳元素，结合情侣路、港珠澳大桥、珠海太

空中心、海岛旅游等热点谋划更多创意性、沉浸式、年轻化的网红打卡点。

会议听取了2023年广东旅游文化节筹备工作情况汇报。

2023年广东旅游文化节由广东省文化和旅游厅、珠海市人民政府主办，珠海市委宣传部、珠海市教育局承办，主题为“活力广东 时尚湾区”。其中，珠海主会场活动时间为今年11月24日至26日。

市领导李翀参加会议。

黄志豪会见德国外交部亚太司司长司佩兰一行

本报讯 记者罗汉章报道：11月8日，市委副书记、市长黄志豪会见德国外交部亚太司司长司佩兰一行。

黄志豪对司佩兰一行的到访表示欢迎。他表示，珠海作为改革开放的前沿地区，与德国经贸合作紧密。其中，由珠海和德国企业共同主办的2023亚洲通用航空展将于本月在珠海举行。当前，珠海正深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神，全面落实省委“1310”具体部署，坚持实体经济为本、制造业当家，全面构建太阳能光伏、新型储能等产业链条，谋划建设零碳科技城。接

下来，希望双方进一步深化在绿色低

碳、航空产业等方面的交流合作，打造更多互利合作新亮点，珠海将一如既往为德国侨民、德资企业提供优质服务。

司佩兰对珠海市的热情接待表示感谢。她说，珠海自然环境优越、区位优势明显，在绿色低碳、可再生能源等方面的产业布局富有前瞻性，是一座非常有未来前景的城市，对珠海的现代化工业基础、建筑特色、港珠澳大桥、吸引外商等方面印象深刻。希望双方持续发挥各自优势，进一步加强沟通交流，深化贸易投资、新能源等领域合作，实现互利共赢发展。

市领导李翀、德国驻广州总领事鲁彦参加会见。

市政协召开党组会议暨党组理论学习中心组学习会

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

本报讯 记者余心霖报道：11月8日，市政协召开党组会议暨党组理论学习中心组学习会，深入学习领会习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述和对新时代办公厅工作作出的重要指示批示精神，传达全国、全省党委和政府秘书长工作会议及全市办公室主任会议、省委第十巡视组巡视珠海市委情况反馈会议精神，研究贯彻落实

意见。市政协党组书记、主席王开洲主持并讲话。

会议强调，新时代政协干部要践行“人民政协为人民”政绩观，在“政绩为谁而树”上下真功，围绕“实现好最广大人民的根本利益”全面政治协商；在“树什么样的政绩”上下实功，围绕“维护好最广大人民的根本利益”全面民主监督；在“靠什么树政绩”上下硬功，围绕“发展好最广大人民的根本利益”全面参政议政，用实实在在的行动助推珠海高质量发展。

(下转02版)